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Aşağıdaki sorularımın, Sağlık Bakanı Sayın Kemal MEMİŞOĞLU tarafından Anayasa'nm

98’mci ve İçtüzüğün 96 ile 99’uneu maddeleri gereğinee yazılı olarak cevaplandmlmasmı

saygılarımla arz ederim.
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Sabahat ERDOĞAN SARITAŞ

Siirt Milletvekili

2003 yılmda hayata geçirilen Sağlıkta Dönüşüm Programı ile sağlık sistemi büyük bir yapısal

değişikliğe uğramıştır. Bu yeni modelde sağlık hizmeti adeta bir meta, hasta ise müşteri olarak

değerlendirilmekte; sağlık kuruluşlan ise tieari işletme mantığıyla yönetilmektedir. Bu anlayış,

sağlık hizmetinin kamusal niteliğini zayıflatmakla kalmayıp, sağlık emekçilerinin emeğini

değersizleştirmiş ve hizmet sunumunda eiddi tıkanmalara yol açmıştır. Bugün yurttaşlar

nitelikli, bilimsel ve anadilinde sağlık hizmetine erişmekte zorlanmaktadır.

Performansa dayalı sistem, sağlık çalışanlanmn mesleki özerkliğini kısıtlamış; hekimin

hastasma yeterli vakit ayırmasımn önüne geçmiştir. Her branşın muayene ve hizmet süreleri

bilimsel olarak ayn ayn belirlenmelidir.
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Sağlık politikalarmm kamuoyuna sunulan yüzü ile hastanelerdeki gerçeklik arasında büyük fark

vardır. Bakanlığınız tarafından yapılan açıklamalarda sistem sorunsuz işliyor gibi yansıtılsa da

yurttaşlar bu durumu hastanede göremediğinde yaşadığı memnuniyetsizliği doğrudan sağlık

emekçisine yöneltmektedir. Bu durum, sağlıkta şiddetin artmasına neden olmakta, sağlık

çalışanlarmm ean güvenliğini tehdit etmektedir.

Öte yandan sağlık çalışanları birçok farklı sorunla da karşı karşıyadır: Angarya iş .yükü, meslek

tamım eksiklikleri, yetersiz beslenme olanakları, 24 saat kesintisiz hizmet vermelerine rağmen

uygun dinlenme ve sosyal haklardan yoksunluk, çalışan ebeveynler için kreş sorunu gibi temel

sorunlar çözüm beklemektedir.



Bu kapsamda:

1. Sağlıkta şiddeti önlemek amacıyla etkin bir "Sağlıkta Şiddet Yasası" çıkartılması yönünde

bakanlığımzm bir çalışması var mıdır? Varsa hangi aşamadadır?

2. Sağlıkta şiddetin temel sebeplerinden biri olan hasta memnuniyetsizliğini tetikleyen MHRS

uygulamasmda hasta muayene süresinin 5 dakikayla sımrlanması konusuna ilişkin herhangi bir

iyileştirme plammz var mıdır? Her branş için farklı süre belirlenmesi yönünde bir çalışma

yapılmakta mıdır?

3. Performansa dayalı sistemin sağlık çalışanlarında yarattığı baskı ve tükenmişlik göz önüne

almdığmda, bu sistemin revize edilmesi ya da kaldıniması gündeminizde midir?

4. Hastanelerde görev yapan sağlık çahşanlanmn beslenme, dinlenme ve sosyal haklara erişimi

konusunda iyileştirme yapılması yönünde somut bir plammz var mıdır?

5. Sağlık çalışanlannm angarya işlerden armdmlması, görev tanımlanmn netleştirilmesi ve

meslek içi haklarmm güvence altına alınması için bir düzenleme hazırlığı var mıdır?

6. Sağlık çalışanı olan ebeveynler için hastane bünyelerinde veya yakmında kamu kreşleri

açılması yönünde bakanlığınızın bir girişimi var mıdır?


